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ХАРКІВСЬКА МІСЬКА РАДА СХВАЛИЛА ПРОЄКТ БЮДЖЕТУ 
ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ НА 2026bРІК. ПРІОРИТЕТНИМИ 
НАПРЯМАМИ, ЯК ІbРАНІШЕ, ЗАЛИШАЮТЬСЯ ПІДТРИМКА 

ВІЙСЬКОВИХ ТА ВЕТЕРАНІВ, СОЦІАЛЬНИЙ ЗАХИСТ НАСЕЛЕННЯ, 
ВІДНОВЛЕННЯ ТА РОЗВИТОК МІСЬКОЇ ІНФРАСТРУКТУРИ, 

ПОВІДОМИВ МЕР ІГОР ТЕРЕХОВ.
— Це принципово важливі рішення, які 

визначають, як Харків житиме й працюва-
тиме далі в умовах війни та прифронтової 
реальності. Ми формували бюджет з чіт-
ким розумінням найголовнішого  — збе-
реження життя людей і стабільна робота 
всього, на чому тримається місто щодня: 
транспорту, комунальних служб, соціаль-
ної сфери, критичної інфраструктури.

У  цій логіці ми  зберігаємо безплатний 
проїзд, безкоштовне харчування дітей 
у школах, гарячі обіди для тих, хто потре-
бує підтримки, а  також усі головні соці-
альні програми.

Окремо хочу підкреслити рішення 
про  створення комунального закладу 
«Ветеранський центр Харкова». Ми ухва-
лили його як відповідь на реальні запити 

наших героїв: ветеранів війни, членів їх-
ніх родин, а також сімей загиблих захис-
ників і захисниць України. Місто перехо-
дить від розрізнених послуг до  цілісної 
системи підтримки.

Центр працюватиме за  принципом 
«єдиного вікна», як ЦНАП: одна точка 
звернення і  супровід людини від пер-
шого запиту до потрібного їй результату. 
Там  можна буде отримати психологічну, 
правову, соціальну допомогу, а також під-
тримку з  працевлаштування, медичних 
і житлових питань.

Підтримка військових теж залишаєть-
ся для нас безумовним пріоритетом. Ми 
заклали кошти на неї, бо це наш прямий 
обов’язок. Харків був, є і  буде надійним 
тилом для тих, хто боронить Україну.

Всі затверджені кроки є зваженими, 
спрямованими на стабільність і  відпові-
дають нашим можливостям в  нинішніх 
умовах.

(Закінчення на с. 2) 
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УbКИЄВІ ПРЕЗИДЕНТ УКРАЇНИ ВОЛОДИМИР 
ЗЕЛЕНСЬКИЙ ПРОВІВ ЗУСТРІЧ ІЗ ПРЕМ’ЄР
МІНІСТРОМ ПОРТУГАЛІЇ ЛУЇШЕМ МОНТЕНЕГРУ, 
ЯКИЙ УПЕРШЕ НА ЦІЙ ПОСАДІ ПРИЇХАВ 
ДОbУКРАЇНИ ЗbВІЗИТОМ.

В
олодимир Зеленський подякував Португалії 

за незмінну підтримку України:

— Хоч ми віддалені одне від одного геогра-

фічно, але ми є частинами однієї Європи — континен-

ту, в якому від кожної нації залежить спільна доля. Хочу 

подякувати за те, що ви обираєте саме демократичну та 

сильну Європу — Європу, яка має залишатись вільною від 

дуростей будь-яких диктаторів.

Президент наголосив, що Україна зацікавлена в за-

лученості Португалії до відбудови України. Адже росій-

ські удари тривають, і для нас важлива вся допомога, яку 

ми отримуємо від партнерів. За словами Президента, че-

рез російські атаки по інфраструктурі портів, логістиці та 

енергетиці зараз жорстка ситуація в Одеській області:

— Росія знову намагається обмежити море для Украї-

ни, блокувати наші приморські регіони. Ми будемо цьо-

му протидіяти, і ми будемо вдячні всім партнерам за під-

тримку української портової інфраструктури, нашої логіс-

тики, нашої енергетики, наших приморських міст.

Володимир Зеленський і Луїш Монтенегру підписали 

Спільну заяву про започаткування партнерства з виробництва 

морських безпілотних систем між Україною і Португалією.

— Це один із найбільш перспективних напрямів 

в оборонній роботі зараз. Важливо, щоб були резуль-

тати. І в усіх частинах нашої Європи має бути достат-

ньо сили, щоб протидіяти будь-яким загрозам, і сучасні 

дрони — це реальний інструмент захисту, — зауважив 

Глава держави.

Володимир Зеленський поінформував Луїша Монтене-

гру про ситуацію на фронті та в дипломатії. Лідери обгово-

рили дипломатичні зусилля для досягнення миру, роботу 

Коаліції охочих і контакти з партнерами.

ÓÊÐÀЇÍI ÍÅÎÁÕIÄÍÀ ÏIÄÒÐÈÌÊÀ ÏÀÐÒÍÅÐIÂ

Ó ÕÀÐÊÎÂI ÇÀËÈØÈËÈ 
ÏIËÜÃÈ ÍÀ ÌIÑÖÅÂI 

ÏÎÄÀÒÊÈ
ДЕПУТАТИ ХАРКІВСЬКОЇ МІСЬКОЇ РАДИ 
ПРОДОВЖИЛИ ДІЮ ПІЛЬГ ЗbМІСЦЕВИХ 
ПОДАТКІВ. ЗГІДНО ЗbРІШЕННЯМ, ЗВІЛЬНЕННЯ 
ВІД СПЛАТИ МІСЦЕВИХ ПОДАТКІВ 
ІbЗБОРІВ ДЛЯ ФІЗИЧНИХ, ЮРИДИЧНИХ 
ОСІБ ТА ПІДПРИЄМЦІВ ПРОДОВЖУЄТЬСЯ 
ДОb31bБЕРЕЗНЯ 2026bРОКУ.

С
ьогодні Харкiв — єдине місто в Україні, яке 

це робить, зазначив міський голова Ігор Те-

рехов:

— Ми зберігаємо пільги на перший квартал на-

ступного року. Для нас дуже важливо, щоб бізнес за-

лишався в Харкові, щоб підприємці спрямовували за-

ощаджені кошти на збереження та створення нових 

робочих місць, на розвиток.

Нагадаємо, з 1 квітня 2024 року рішенням міськра-

ди для фізичних, юридичних осіб і підприємців було 

скасовано податкове зобов’язання після нарахування 

орендної плати за земельні ділянки комунальної фор-

ми власності. Ставка земельного податку на ділянки 

фізичних і юридичних осіб складає 0% від їхньої нор-

мативної грошової оцінки.

Також ставку податку на нерухоме майно (якщо це 

не земельна ділянка, яка перебуває у власності юри-

дичних осіб) було встановлено на рівні 0%. Крім того, 

платникам єдиного податку 4-ї групи надано стовід-

соткове зменшення податкових зобов’язань.

(Закінчення. Початок на с.1)

Загальний обсяг доходів бюдже-

ту міста становитиме 20,9 млрд грн. 

У проєкті рішення враховано між-

бюджетні трансферти з держав-

ного бюджету. Зокрема, додаткова 

дотація з державного бюджету на 

функціонування територій, на яких 

ведуться бойові дії, передбачена 

в сумі 910,5 млн грн. Обсяг освіт-

ньої субвенції складає 1,8 млрд грн, 

а субвенція на продовження третьої 

лінії Харківського метрополітену — 

259 млн грн.

На відновлення зруйнованих та пошкоджених об’єк-

тів критичної інфраструктури у сфері ЖКГ передбачено 

943 млн грн, у тому числі: на реконструкцію та ремонт 

пошкоджених обстрілами об’єктів теплопостачання та 

водовідведення, а також розвиток інфраструктури авто-

номної системи опалення — 495 млн грн; на відновлен-

ня житлового фонду та об’єктів соціально-культурного 

призначення (з урахуванням придбання матеріалів) — 

448 млн грн.

Видатки на реалізацію заходів щодо підвищення ефек-

тивності функціонування системи територіальної обо-

рони Харкова та підтримки військових частин ЗСУ, що 

задіяні у виконані бойових завдань, передбачені в сумі 

300 млн грн.

На галузь освіти планується спрямувати 5,8 млрд грн, 

з них частину коштів буде направлено на будівництво яс-

ла-садку та захисних споруд на території ліцеїв.

— Ми ухвалили збалансований бюджет соціального 

спрямування та підтримки військових. Звісно, ми розра-

ховуємо на досягнення справедливого миру. Але, попри 

це, Харків зберігає в бюджеті виділення коштів на допо-

могу захисникам, аби вони були забезпечені всім необ-

хідним. Адже досягти мирних цілей можна лише з надій-

ною армією. Також значну увагу приділяємо соціальним 

питанням. Зокрема, плануємо будівництво підземного 

дитячого садка. У цьому ми розраховуємо на підтримку 

держави та закладаємо кошти для співфінансування, — 

зазначив міський голова Ігор Терехов.

ÂÀÓ×ÅÐÈ ÄËß ÂÅÒÅÐÀÍIÂ
УbХАРКОВІ ЗАПРОВАДЯТЬ ВАУЧЕРНУ ПІДТРИМКУ 
ВЕТЕРАНІВ ДЛЯ ЗАПОЧАТКУВАННЯ ТА РОЗВИТКУ 
ВЛАСНОЇ СПРАВИ.

Р
ішення ухвалили з метою фінансової підтримки 

ветеранів, які прагнуть започаткувати або розви-

вати власний бізнес, зазначили в Департаменті ад-

міністративних послуг та споживчого ринку ХМР:

— Це рішення стимулюватиме економічну активність, 

сприятиме професійній адаптації ветеранів після служби 

та допоможе їм реалізувати підприємницький потенціал.

Відповідні зміни внесено на позачерговій сесії міської 

ради до Програми підтримки розвитку підприємництва 

у місті Харкові на 2018–2030 роки.
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Втрачене свідоцтво проbправо власності на житло від 31.12.2012bр., 
реєстраційний номер 3-99-168999,bвидане Центром приватизації 
державного житлового фонду Управління комунального майна та 

приватизації Головного управління економіки та комунального майна 
Виконавчого комітету Харківської міської ради на ім’я: Єремєєв Володимир 
Миколайович та Єремєєв Олексій Володимирович за адресою: м.bХарків, 

вулиця Танкопія, буд. 28, кв. 11,bвважати недійсним.

ХАРКIВ’ЯНИ МАЮТЬ 
ОДРУЖУВАТИСЯ 
ВbГIДНИХ УМОВАХ

НА ТЕРИТОРІЇ БІЛЯ ПАЛАЦУ ОДРУЖЕННЯ, 
ЯКИЙ ТИМЧАСОВО ЗАЧИНЕНИЙ НА 
РЕСТАВРАЦІЮ, З’ЯВИТЬСЯ НОВИЙ СКВЕР. 
ВІДПОВІДНИЙ ПРОЄКТ ЗЕМЛЕУСТРОЮ ЩОДО 
ВІДВЕДЕННЯ ЗЕМЕЛЬНОЇ ДІЛЯНКИ ДЛЯ СКП 
«ХАРКІВЗЕЛЕНБУД» БУЛО ЗАТВЕРДЖЕНО НА 
ПОЗАЧЕРГОВІЙ СЕСІЇ МІСЬКРАДИ.

М
іський голова Ігор Терехов зазначив, що бу-

дівля Палацу одруження тривалий час пе-

ребувала в користуванні Міністерства юс-

тиції, однак зараз повернута у комунальну власність 

територіальної громади.

— Палац одружень давно потребував ремонту. Крім 

того, поруч були прильоти, внаслідок чого будівля за-

знала пошкоджень. Тому я дав завдання провести 

там реставраційні роботи, адже це пам’ятка архітектури.

Харків’яни мають одружуватися в гідних умовах, це 

пам’ять на все життя. Тому на прилеглій території бу-

де облаштований сквер — гарна локація, де харків’яни 

зможуть зробити фото на пам’ять, — зазначив мер.

ÂÈÐIØÅÍÍß ÆÈÒËÎÂÎÃÎ 
ÏÈÒÀÍÍß ÏÅÐÅÑÅËÅÍÖIÂ
ДЕПАРТАМЕНТ ЖИТЛОВОКОМУНАЛЬНОГО ГОСПОДАРСТВА ХМР ВИЗНАЧИЛИ УПОВНОВАЖЕНИМ 
ОРГАНОМ ЗbПИТАНЬ НАДАННЯ ДОПОМОГИ ДЛЯ ВИРІШЕННЯ ЖИТЛОВОГО ПИТАННЯ ОКРЕМИМ 
КАТЕГОРІЯМ ВНУТРІШНЬО ПЕРЕМІЩЕНИХ ОСІБ, ЯКІ ПРОЖИВАЛИ НА ТИМЧАСОВО ОКУПОВАНІЙ 
ТЕРИТОРІЇ ТА ЗАРЕЄСТРОВАНІ ВbХАРКОВІ.

Ц
е сприятиме реалізації державної програми з на-

дання допомоги ВПО. Крім того, буде створена 

комісія з розгляду відповідних питань, підкрес-

лив міський голова Ігор Терехов:

— Внутрішньо переміщені особи мають почуватися со-

ціально захищеними завдяки державній підтримці. В рам-

ках роботи Асоціації прифронтових міст та громад було 

висунуто пропозицію створення спеціального підфонду 

з підтримки внутрішньо переміщених осіб у межах Фонду 

підтримки (відновлення) прифронтових територій.

Для наповнення цього фонду потрібні державні кошти, 

а також підтримка міжнародних партнерів. Переселенці 

залишилися без нічого, але вони мають почуватися за-

хищеними. З боку уряду потрібна комплексна допомога: 

житлові програми, працевлаштування, соціальний за-

хист, — підкреслив Ігор Терехов.

Мер також зазначив, що у Харкові діє Координаційна рада 

ВПО, до складу якої входять 23 представники з усіх районів 

міста. Вони виявляють потреби внутрішньо переміщених 

осіб, координують допомогу та інформують громадян:

— Харків — одне з небагатьох прифронтових міст, де 

інституційна участь переселенців формалізована. Ми ма-

ємо Координаційну раду ВПО, і ця модель має працювати 

й на інших прифронтових територіях як інструмент дові-

ри та залученості переселенців у життя громади та впливу 

на ухвалення рішень.

ÍÎÂÀ ÂÓËÈÖß ÍÀ ×ÅÑÒÜ 
ÃÅÐÎß-ÐßÒÓÂÀËÜÍÈÊÀ
КОЛИШНЮ ВУЛ. ТРЕТЮ, РОЗТАШОВАНУ ВbНОВОБАВАРСЬКОМУ 
РАЙОНІ ХАРКОВА, ПЕРЕЙМЕНУВАЛИbНА ВУЛ. АРТЕМА КОСТИРІ.

В
ідповідне рішення ухвалили депутати Харківської міської ради 

на позачерговій сесії.

Артем Костиря — колишній начальник Харківського район-

ного управління ГУ ДСНС України у Харківській області, який загинув 

під час виконання службових обов’язків у липні 2024 року.

ÏÎÏÓËßÐÍIÑÒÜ ÁÞÂÅÒIÂ ÇÐÎÑÒÀЄ
УbХАРКОВІ ЗbІНІЦІАТИВИ МІСЬКОГО ГОЛОВИ ІГОРЯ ТЕРЕХОВА ВСТАНОВЛЕНО 72bБЕЗПЛАТНІ ВОДОМАТИ, 
ЗbЯКИХ 63bУЖЕ ПІДКЛЮЧЕНІ ТА ПРАЦЮЮТЬ. ЗАbЧАС ПОЯВИ БЮВЕТІВ ЗbОЧИЩЕНОЮ ПИТНОЮ ВОДОЮ 
ХАРКІВ’ЯНИ НАБРАЛИ ЗbНИХ ВЖЕ 15bМІЛЬЙОНІВ ЛІТРІВ ВОДИ.

З
аступник директора технічного з во-

допостачання КП «Харківські тепло-

ві мережі» Антон Іщенко повідомив, 

що, порівняно з першими бюветами, час їх 

підключення суттєво скоротився:

— Перша партія приходила до нас у розі-

браному вигляді: окремо кіоск, окремо об-

ладнання водоочистки, тому ми витрачали 

багато часу на налагодження, встановлення та підключення. 

Зараз усе приходить з уже змонтованим обладнанням, тому 

все відбувається значно швидше. Ми діємо у співпраці з ко-

мунальними службами, що відповідають за благоустрій міста: 

наше завдання встановити бювет, підключити його, переві-

рити та дати в роботу, а вони опікуються терито рією навкру-

ги. Після вводу в експлуатацію адреса водомату автоматично 

з’являється на інтерактивній мапі міста.

За словами Антона Іщенка, обслуговують бювети дві спеці-

альні бригади, які чергують по 12 годин. Фахівці оперативно ре-

агують на звернення жителів і усувають проблеми. У середньо-

му до кожного бювету працівники навідуються раз на два-три 

дні: проводять регламентні роботи з ремонту й обслуговування 

обладнання, а також очищення та миття фасаду і приймачів во-

ди. Через це у міста є прохання до харків’ян не використовувати 

бювети для миття посуду і не змивати в них бруд із тари:

— Зараз через погіршення погодних умов ми просимо не 

ставити тару на землю під час набору води, адже бруд потра-

пляє в приймальні лотки, що створює додаткові роботи з очи-

щення.

Зовнішній вигляд автоматам з водою при-

думала студентка магістратури Академії ди-

зайну та мистецтв Альона Вороненко, адже 

спочатку вони приїжджають до Харкова бі-

лими, а вже на місці їх обклеюють спеціаль-

ною плівкою з блакитним дизайном. Його 

авторка і сама щодня набирає воду в одному 

з бюветів дорогою на тренування:

— Вважаю, що це дуже важливий соціальний проєкт, і спо-

діваюся, що таких бюветів ставатиме дедалі більше. Мені 

подобається, що вони доступні, і кожен харків’янин та гість 

міста може ними користуватися. Особливо важливо, що во-

ни працюють під час блекаутів, що дійсно стане в нагоді міс-

тянам.

Свій проєкт Альона виконала безплатно, і саме її варіант 

переміг у міському конкурсі. Прототипом бювету стала її ди-

пломна робота — гра-квест про Харків:

— У моєї гри та у бювету є спільні риси, зокрема кольорова 

палітра. Маючи навички графічного дизайнера, я розробила 

макети, айдентику для бювету та створила 3D-модель. Обрала 

саме цей дизайн, бо вважаю його лаконічним і таким, що до-

бре запам’ятовується й помітний здалеку.

До речі, після останніх блекаутів та перебоїв з водопоста-

чанням популярність бюветів зросла, відповідно збільшив-

ся і розбір води. Наразі в місті триває монтаж ще дев’яти. 

Кол-центр отримує інформацію від мешканців щодо вста-

новлення нових автоматів, локацій і зауважень у процесі 

експлуатації.

ÒI, ÕÒÎ ÏÐÀÖÞÞÒÜ I ÂÄÅÍÜ, I ÂÍÎ×I
ХАРКІВСЬКИЙ МІСЬКИЙ ГОЛОВА ІГОР ТЕРЕХОВ 
ПРИВІТАВ ЕНЕРГЕТИКІВ ІЗ ПРОФЕСІЙНИМ 
СВЯТОМ.

В
ід імені всіх харків’ян мер подякував енергетикам 

за витримку, професіоналізм і характер:

— Четвертий рік ворог методично намагаєть-

ся влаштувати в Харкові гуманітарну катастрофу. Б’є 

по підстанціях, трансформаторах, мережах з простим 

і цинічним розрахунком — залишити людей без світла, 

опалення і води. Без усього, що забезпечує нормальне 

життя.

Але Харків відновлюється. Бо щоразу до роботи бере-

теся ви. Ті, хто їде на об’єкти одразу після ударів. Ті, хто 

працює вночі, знаючи, що повторна атака можлива будь-

якої хвилини. Ті, для кого «неможливо» — не аргумент, 

а виклик. Це все ви — наші енергетики.

Кожен ваш виїзд — важкий і небезпечний. Кожен вис-

нажує, забирає сон, здоров’я, сили. Але ви заступаєте на 

зміну знову й знову — день за днем, ніч за ніччю. Заради 

всіх нас, заради України.

І завдяки вам світло завжди повертається в оселі хар-

ків’ян. У лікарнях функціонує обладнання. Бізнес — пра-

цює. Люди — живуть, а місто, попри все, рухається вперед.

Харків це бачить. Ми знаємо, якою ціною вам все вда-

ється. Дякую за мужність та професіоналізм. З Днем енер-

гетика!
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ÑÂßÒÎ ÑÂßÒ — ÐIÇÄÂÎ ÕÐÈÑÒÎÂÅÑÂßÒÎ ÑÂßÒ — ÐIÇÄÂÎ ÕÐÈÑÒÎÂÅ
РІЗДВОb ОДНЕ ЗbНАЙСВІТЛІШИХ 
ІbНАЙОЧІКУВАНІШИХ СВЯТ, ЩО СПОВНЕНЕ 
СІМЕЙНИМ ЗАТИШКОМ Й ВІКОВИМИ ТРАДИЦІЯМИ, 
БО ПРИСВЯЧЕНЕ НАЙВАЖЛИВІШІЙ ПОДІЇ 
ВbХРИСТИЯНСТВІb НАРОДЖЕННЮ СПАСИТЕЛЯ.

О
скільки українська церква перейшла на сучасний 

календар, вже кілька років поспіль ми святкуємо 

Різдво за новим стилем, 25 грудня.

НІЧ НАПЕРЕДОДНІ РІЗДВА
Святкування розпочинається ввечері 24 грудня, яке 

у різних куточках України називали Святий вечір, Коляда, 

Перша кутя. У храмах відбувається святкове богослужін-

ня, потім будуть всенічне бдіння і урочиста літургія.

Віряни протягом всього дня намагаються не вживати 

їжі аж до появи на небі першої зірки. На святковий стіл 

клали сіно, а зверху накривали скатертиною та ставили 

12 пісних страв (адже все ще триває Різдвяний піст). Це 

число не випадкове, адже воно символізує 12 місяців року 

та 12 учнів Ісуса Христа (апостолів). Дослідниця гастро-

номічної культури Олена Брайченко наголошує, що все ж 

головними стравами є три: кутя, узвар та хліб.

Кутя — найголовніша, найбільш традиційна — з пше-

ниці, проте є варіанти із перловки, булгура та з рису. Зерно 

в куті символізує достаток і вічне життя, воскресле життя, 

а мед — символ чистоти та Божого слова. Мак символізує 

мучеництво, невинно пролиту кров. Кутю після вечері за-

лишають на цілу ніч на столі для душ померлих, оскільки 

кутя символізує єднання з Богом і світом померлих. Також 

на Святвечір кутю носять до хрещених, дідусів і бабусь. 

Крім куті, кладуть хліб та інші продукти (на свій розсуд). 

Під час привітання зазвичай говорять:

— Добрий вечір! Святий вечір! Мама й батько вечерю 

прислали!

Вечорникам — тим, хто приніс кутю — натомість дають 

солодощі, фрукти, гроші, хрещеникам — подарунки.

Узвар — символ хорошого життя, оскільки сухі і свіжі 

фрукти, які використовують у приготуванні узвару, озна-

чали родючість, а мед — солодке життя.

Хліб символізував «переродження». Адже зерно кладуть 

в землю, де воно помирає, а потім пробуджується та дає 

нові плоди.

Також готували пісний борщ, капусняк чи грибну юшку. 

Квасолю переважно варили, розминали до стану пюре та 

посипали смаженою цибулею, проте до сучасних столів 

все частіше готують вінегрет. Ставили на стіл голубці, ри-

бу, обов’язково вареники, переважно з капустою, картоп-

лею, гречкою і квашеною капустою, з грибами чи маком.

Існує певна послідовність, за якою споживають страви 

на Святвечір. Спочатку їдять кутю, а потім хліб, голубці, 

вареники, рибу, капусту й інше, і запивають узваром.

До речі, предки вважали, що кожен предмет, який тор-

кався святкового різдвяного столу, набував особливої си-

ли і навіть міг стати лікувальним, як-от часник, який кла-

дуть по кутках столу, а потім їдять, щоб не боліли зуби. Він 

символізує здоров’я і очищення від гріхів. Особливе місце 

в українській оселі в різдвяний період посідає дідух.  Його 

заведено ставити на кут стола або будинку. Створюють 

його зі снопа, якого збирали ще під час закінчення жнив. 

Сніп зберігали впродовж всієї зими як символ родючості, 

життя та безкінечності.

Цікава традиція була пов’язана з тим, щоб кликати на 

Святвечір усіляку нечисть. Наші предки примовляли: «Як 

не прийдеш тепер, то щоби весь рік не приходив, за морем 

твоя вечеря».

Але це тільки перший Святвечір. Рівно за тиждень, 

31 грудня, українці збираються на другу обрядову вече-

рю, відому як Щедрий вечір. За новим стилем, це свято 

збігається з Днем святої Меланії. На відміну від різдвяної 

трапези, цей стіл уже не обов’язково є пісним. Саме тому 

господині зазвичай готують м’ясні страви, холодці та пи-

роги, а саму кутю називають «Щедрою», адже до неї доз-

воляється додавати вершкове масло. У цей день заведено 

щедрувати та «водити Козу», бажаючи сусідам і близьким 

достатку в наступному році.

Третій Святвечір припадає на 5 січня, напередодні Во-

дохреща. В українській традиції він закріпився під наз-

вою «Голодна кутя». Весь день перед цією вечерею віря-

ни дотримуються суворого посту, а до столу сідають лише 

з настанням вечора. У цей час християни знову готують 

виключно пісні страви, але в дещо меншій кількості, ніж 

на Різдво. Крім цього, головним обрядом дня є підготовка 

до освячення води та символічне «вигнання куті», що зна-

менує завершення великих зимових свят.

 РІЗДВО
Святкування починається від самого ранку, воно пере-

важно проходить у родинному колі за щедро накритим 

столом, страви на якому вже не пісні. Існувало навіть по-

вір’я, що людина буде цілий рік блукати, якщо не відсвят-

кує Різдво вдома.

Українці вітаються одне з одним словами «Христос на-

родився!» і чують у відповідь «Славімо Його!» Цього дня 

зазвичай згадують покійних, родичів й друзів, які далеко. 

Також на Різдво можна запросити до себе тих, хто з якоїсь 

причини не може відзначити свято як годиться. Був ще та-

кий звичай: якщо чекали на гостей, то дивилися, хто пер-

шим з’явиться. Якщо це був темноволосий чоловік, при-

йдешній рік буде вдалим.

Вважається, що чим більше світла буде в домі в це 

свято, тим більше удачі та благ прийде в життя. На Різд-

во радять вдягати новий одяг, аби прийдешній рік був 

багатий.

 КОЛЯД, КОЛЯД, КОЛЯДА
Важлива і незмінна традиція на Різдво — це коляду-

вання. По вулицях і будинках колядники ходять, почина-

ючи зі Святого Вечора, або з першого дня Різдва. Часто 

вони носять із собою велику зірку, закріплену на палиці 

та покриту позолоченим папером. Така зірка символізує 

Вифлеємську, що ознаменувала народження Ісуса Христа. 

Заходячи у двір або в будинок, молодь або дітлахи просять 

дозволу заколядувати, а коли господарі погоджуються, 

колядники починають співати вітальні пісні-колядки та 

розігрувати жартівливі сценки. Найчастіше в таких піс-

нях оспівуються господар і господиня, звучать побажання 

щастя, здоров’я та достатку. По закінченні співу господарі 

виносять колядникам солодощі або гроші.

Здавна наші предки вірили, чим більше колядників 

прийде до хати, тим більше багатства і щастя буде в ній 

наступного року.

Давнім та унікальним різдвяним звичаєм в Україні було 

і залишається ходіння з вертепом. Вертеп — це пересув-

ний мініатюрний ляльковий театр, розміщений в коробі, 

в якому показували цілі вистави на тему Різдва.

Варто зазначити, що традиції святкування Різдва 

в Україні не обмежуються статичним вертепом з лялька-

ми. Широку популярність у нашій країні завоював і жи-

вий вертеп, в якому ролі різних персонажів виконують 

живі люди.

Ще однією традицією святкування Різдва є різдвяні во-

рожіння. Споконвіку люди цікавилися своїм майбутнім 

і хотіли заглянути за його завісу. В період Святок, від Свя-

того Вечора і до самого Водохреща, наші предки ворожи-

ли на свою долю.

Щоб дізнатися про своє майбутнє, люди використову-

вали віск, молоко, волосся, сніг, прикраси та інші атрибу-

ти. Дівчата, звичайно ж, ворожили на судженого.

ЗАБОБОНИ
Весь цикл різдвяно-новорічних свят був надзвичайно 

важливим для українців. Тому від Святвечора на 12 днів 

заборонялася будь-яка фізична праця. Можна було лише 

поратися біля худоби і готувати їсти.

Також не дозволялося позичати чи давати в борг гроші. 

Існувала така логіка: як зустрінеш рік, так його і прове-

деш. А тому ніхто не хотів жити цілий рік з фінансовими 

проблемами.

— Також на Різдво не радили ні в якому разі рукоділь-

ничати. Вважалося, що як не прислухатися до поради, мо-

жуть захворіти всі члени сім’ї. Навіть приказка існувала: 

«Якщо на Різдво Христове шиють, то в домі сліпий наро-

диться».

— Також дехто вірить, що на Різдво не можна виносити 

сміття. Буцімто разом зі сміттям можна й удачу винести 

за поріг.
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ÙÎÄÎ ÏÎÃÎÄÈ
ВbУКРАЇНІ НАПРИКІНЦІ РОКУ ВСТАНОВИТЬСЯ 
ПОСПРАВЖНЬОМУ ЗИМОВА ПОГОДА. 
ЗАbПРОГНОЗОМ ІГОРЯ КІБАЛЬЧИЧА, НА НОВИЙ 
РІК ІbРІЗДВО СНІГОМ НАКРИЄ МАЙЖЕ ВСЮ 
ТЕРИТОРІЮ КРАЇНИ, АbТЕМПЕРАТУРА ПОВІТРЯ 
ПОДЕКУДИ ОПУСКАТИМЕТЬСЯ ДОb10…b 
12bГРАДУСІВ МОРОЗУ.

С
иноптик зазначив, що температура в усіх облас-

тях почне знижуватися починаючи з 24 грудня. 

Похолодання розпочнеться з північних облас-

тей України. У нічний час мінімальні значення темпера-

тури досягнуть -5… -12 °С, вдень також переважатиме мі-

нусова температура. Найбільш холодними стануть 25 та 

26 грудня, а також передноворічні дні (з 29 по 31 груд-

ня). Щодо снігу — слабко виражені атмосферні фронти 

проходитимуть переважно через західні, центральні та 

південно-західні регіони. «Лівобережна частина Украї-

ни залишиться в полі високого атмосферного тиску, то-

му тут похолодання пройде за сухим сценарієм і морози 

вдарять на голу землю, — прогнозує Кібальчич. Але в ос-

танні дні грудня є ймовірність, що низка циклонів все ж 

таки принесе сніг на більшу частину території України. 

Крім того, розсіється похмурість, що панувала майже 

весь грудень. Стане більше сонячних днів, адже вплив 

морозного антициклону перешкоджатиме формуванню 

суцільної хмарності.

ÏÎ×ÅÊÀÉÒÅ ÙÅ ÒÐÎÕÈ
РОЗПОЧАТИ БЕТАТЕСТУВАННЯ ПОСЛУГИ 
РОЗЛУЧЕННЯ ОНЛАЙН УbЗАСТОСУНКУ «ДІЯ» 
ПЛАНУЄТЬСЯ ВЖЕ УbЛЮТОМУБЕРЕЗНІ 
НАСТУПНОГО РОКУ. І, ЗАЗВИЧАЙ, ДОbБЕТА
ТЕСТУВАННЯ ЗАПРОШУЮТЬСЯ УСІ ОХОЧІ.

П
ро плани запустити цю послугу відомо давно, 

і старт очікувався вже нинішньої осені, чого не 

сталося. Нагадаємо, зручною функцією зможуть 

скористатися лише ті пари, які не мають спільних непов-

нолітніх дітей і майнових спорів. В інших випадках проце-

дура розлучення буде здійснюватися через суд.

Також у планах на 2026 рік запуск послуги з актуалізації 

актових записів — громадяни зможуть подати заяву через 

Дію для виправлення помилки у прізвищі, серії номера 

свідоцтва про шлюб чи інших уточнень в документах.

ÑÂIÒËÈÍÀ 
Ç ÕÀÐÊÎÂÀ 

ÂÐÀÇÈËÀ NYT

Ф
отографія, зроблена в Харкові, увійшла до щорічної під-

сумкової добірки The Year in Pictures від The New York 

Times, яка зібрала ключові кадри року з усього світу.

До переліку найважливіших фото потрапив знімок амери-

канського фотожурналіста Девіда Гуттенфельдера, зроблений 

24 липня у Харкові. На ньому зображено дівчину, яка виносить 

своїх собак із будинку після вибуху, спричиненого російськими 

бомбами.

До списку увійшли ще чотири фото з України. Загалом у про-

єкті The Year in Pictures зібрано 100 головних світлин року 

з усього світу — від природних катастроф і протестів до міжна-

родних церемоній та воєнних дій.

ÏÐÎ ÏÎ×ÅÐÊ I ÍÅ ÒIËÜÊÈ
УКРАЇНКА ОЛЬГА СВЕРХУН ВИКЛАЛА 
УbTIKTOK ВІДЕО ІЗ КЛАСНОЮ РОБОТОЮ 
УbЗОШИТІ УКРАЇНСЬКИХ ДІТЕЙ, ДЕ ВИДНО 
РІВНІ ТА КАЛІГРАФІЧНО ВИВЕДЕНІ БУКВИ, 
ТА РОБОТИ КАНАДСЬКИХ ШКОЛЯРІВ, ЯКІ 
СКЛАДАЛИСЯ ЗbНАДРУКОВАНИХ ПАПІРЦІВ, 
ДЕ ПОТРІБНО БУЛО ЛИШЕ ВПИСУВАТИ 
ВІДПОВІДІ.

В
ідео набрало понад 200 тисяч переглядів. Ко-

ристувачі соцмережі не змогли пройти повз 

допис і згадали, як їх змушували виводити 

кожну літеру, що при-

зводило до тривожного 

розладу. Також укра-

їнці не розуміли, як 

вміння каліграфічно 

писати допомогло їм 

у житті.

— В Україні найкра-

ща програма для роз-

витку тривожного розладу в дітей. Купа непотрібних 

знань і дуже мало того, що реально може допомогти 

стати щасливою людиною.

— Нас не писати вчили, а бути тривожними. Люди 

з красивим почерком стоять на ринках.

Водночас дехто казав, що в Україні досі існують 

пережитки радянської системи освіти, а діти змучені 

високим навантаженням, тому в канадських дітей рі-

вень стресу набагато нижчий.

— В Україні пережитки совкової освіти, діти за-

мучені купою непотрібної нісенітниці, яку забудуть 

за рік після випускно-

го. Канадська освіта 

побудована на ком-

форті для учнів і за-

своєнні того, що дійс-

но потрібно, саме тому 

рівень стресу канад-

ських дітей набагато 

нижчий.

Ó ÏÎØÓÊÀÕ ÓÍIÊÀËÜÍÎÑÒI
БАТЬКИ ПОbВСЬОМУ СВІТУ ДЕДАЛІ ЧАСТІШЕ ВІДМОВЛЯЮТЬСЯ ВІД ЗВИЧНИХ ВАРІАНТІВ НА КОРИСТЬ 
ІМЕН, ЩО НАТХНЕННІ СТАРОДАВНІМИ ЦИВІЛІЗАЦІЯМИ, АНІМЕ ТА НАВІТЬ ВЕЛИКИМИ ЧИСЛАМИ.

Н
айбільший портал з вибору 

імен Nameberry оприлюднив 

прогноз головних трендів на 

2026 рік.

Головним трендом наступного ро-

ку стане звернення до історії. Фахівці 

прогнозують сплеск популярності імен, 

пов’язаних із античністю та давніми 

культурами. Для дівчаток це Олімпія, 

Адхара та Марселла, а для хлопчиків — 

Рамзес, Ісидор та Лінус.

Експертка проєкту Софі Кім пояс-

нює вибір батьків бажанням надати імені глибинного змі-

сту: «Батьки, які обирають імена, що належать до давніх 

цивілізацій, прагнуть пов’язати своїх дітей з історією».

Окрім того, популярність завойовують імена у стилі 

«шоугерл» (Мерілін, Роксі, Офелія) та «душевні» природ-

ні імена, як-от Кіпарис, Крід чи Шило.

Несподівано повертаються імена, що 

були популярними в середині минулого 

століття: Бетсі, Ненсі та Джудіт для дів-

чаток, а також Брюс, Монті та Вес для 

хлопчиків.

Зростає попит на витончені імена, 

такі як Каліста, Корделія, Алістер та 

Торен. Одним із найекстравагантніших 

трендів стали імена-числа. Наприклад, 

Елевен (Одинадцять) та Севен (Сім), 

серед чоловічих — Амільйон (Міль-

йон) та Мільярд.

Загалом експерти зазначають, що сучасні батьки (міле-

ніали та зумери) дедалі більше прагнуть унікальності, по-

єднуючи у виборі імені глобальні культурні явища та істо-

ричну спадщину.

ÑÏÐÀÂÅÄËÈÂIÑÒÜ ßÊ ÂÎÍÀ Є
ВbАФРИКАНСЬКІЙ КРАЇНІ ГАНІ ВІДМОВА 
ПОДРУЖНЬОМУ ПАРТНЕРУ ВbСЕКСІ 
МОЖЕ ПРИЗВЕСТИ ДОbЗВИНУВАЧЕНЬ 
ВbЕМОЦІЙНОМУ НАСИЛЬСТВІ, ЯКЕ Є 
КРИМІНАЛЬНИМ ЗЛОЧИНОМ. ЗАbТАКЕ 
ПРАВОПОРУШЕННЯ ПЕРЕДБАЧЕНО 
ТЮРЕМНЕ УВ’ЯЗНЕННЯ.

І
нформацію оприлюднило видання GhanaWeb 

з посиланням на інтерв’ю помічника комісара 

поліції Денніса Фіакпуї.

Тож дружин, які відмовляють своїм чоловікам 

у сексі, можуть ув’язнити на строк до двох років. За-

кон застосовується і до чоловіків. Жінок закликають 

також подавати скарги до поліції.

Помічник комісара поліції перелічив й інші ситуа-

ції подружнього життя, які можуть бути розцінені як 

емоційне насильство. Зокрема, йдеться про відмову 

чоловіка від їжі, приготованої дружиною, його пізнє 

повернення додому або інша поведінка, яка робить 

жінку «нещасною та завдає емоційного болю». По-

терпілих від такого насильства закликають звертати-

ся до поліції.
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УbЦЕНТРАЛЬНІЙ ДИТЯЧІЙ БІБЛІОТЕЦІ ІНДУСТРІАЛЬНОГО РАЙОНУ ВІДБУВСЯ НАТХНЕННИЙ МАЙСТЕР
КЛАС ІЗ ВИГОТОВЛЕННЯ «КОНЯСТРИБУНЦЯ»b СИМВОЛУ ПРИЙДЕШНЬОГО 2026bРОКУ.

К
ерівник гуртка «Берегинюшки», народна майс-

триня Марина Дубровська, разом зі своїми вихо-

ванцями створили справжні мистецькі витвори.

Чому саме Кінь-стрибунець? У слов’янській культурі кінь 

традиційно вважається потужним чоловічим оберегом. Він 

дарує своєму власнику впевненість, допомагає долати труд-

нощі та завжди «бути на коні» у всіх життєвих ситуаціях.

Витвори мистецтва — благородні тваринки були виго-

товлені з простого шпагату та домотканої тканини. Ді-

вчата додали особливого колориту, оздобивши їх тасьмою 

в українському стилі.

Завдяки натхненному майстер-класу діти не лише отри-

мали море позитивних емоцій, але й безпосередньо долу-

чилися до глибинних українських традицій.

Õàðêiâ äåíü çà äíåì

«ЄÄÍÀЄÌÎ ÏÎÊÎËIÍÍß ÇÀÐÀÄÈ ÌÀÉÁÓÒÍÜÎÃÎ!»
ПЕРШИЙ ЗАСТУПНИК ХАРКІВСЬКОГО 
МІСЬКОГО ГОЛОВИ ОЛЕКСАНДР НОВАК ВЗЯВ 
УЧАСТЬ ВbУРОЧИСТОСТЯХ ЗbНАГОДИ 35РІЧЧЯ 
СТВОРЕННЯ ПЕНСІЙНОГО ФОНДУ УКРАЇНИ.

О
лександр Новак привітав працівників ГУ ПФУ 

в Харківській області з визначною датою та по-

дякував їм за відповідальну й самовіддану робо-

ту в умовах воєнного стану:

— Ці 35 років були непростими, а то й надзвичайно 

складними для нашої країни. Ви починали з нуля, і зав-

дяки вашому професіоналізму та відданості своїй справі 

сьогодні Пенсійний фонд є сучасною структурою з роз-

виненими електронними сервісами, де в центрі уваги — 

людина. Навіть у складних умовах воєнного часу, під об-

стрілами та з великим навантаженням ви продовжуєте 

працювати ефективно, — зазначив Олександр Новак.

З нагоди ювілею перший віцемер відзначив працівни-

ків цінними подарунками, почесними грамотами, меда-

лями та Подяками міського голови.

А розпочалася робота Пенсійного фонду 35 років то-

му з одного стола, проте сьогодні через нього проходить 

майже 93% бюджетних коштів держави. Це не лише пен-

сії, тут виконують понад 150 видів операцій. За час діяль-

ності фонду службовці змогли трансформувати та опти-

мізувати його роботу, аби він функціонував системно, 

а громадяни завжди мали доступ до соціальних послуг, 

зазначила керівниця головного управляння ПФУ в Хар-

ківській області Галина Баєва:

— Якщо сьогодні запитати пересічного громадянина, 

що робить Пенсійний фонд, то, напевно, значна частина 

скаже: виплачує пенсії. Але це зовсім не так. Сьогодні де-

віз Пенсійного фонду — «Єднаємо покоління заради май-

бутнього!» Наприклад, дитина ще не народилася, а вже є 

суб’єктом Пенсійного фонду, тому що матуся вагітна і от-

римує виплати по вагітності та пологах. Потім народжуєть-

ся маля, і ми знов нараховуємо відповідні виплати.

Працівники фонду наголошують, що система працює 

ефективно насамперед завдяки людям, які піклуються 

одне про одного та про всіх громадян України. Це осо-

бливо актуально для Харківщини, де Пенсійний фонд, 

попри виклики війни, не зупиняв своєї роботи. Служ-

бовці залишалися на місцях, аби жителі області могли 

отримувати пенсії та інші види допомоги й відчували, що 

держава та місто піклуються про них.

ÇÀÏÎÁIÃÒÈ ÍÀÄÇÂÈ×ÀÉÍÈÌ ÑÈÒÓÀÖIßÌ
НИЗЬКА ТЕМПЕРАТУРА НА ВУЛИЦЯХ ЗМУШУЄ ХАРКІВʼЯН ВСЕ ЧАСТІШЕ ВМИКАТИ ОБІГРІВАЧІ, КАМІНИ, 
ПІЧКИ. АЛЕ ЧЕРЕЗ ТАКІ ДІЇ ЗРОСТАЄ РИЗИК ПОЖЕЖ ІbОТРУЄНЬ ЧАДНИМ ГАЗОМ.

Щ
об цьому запобігти, рятувальники спільно 

з комунальниками нагадують мешканцям 

правила безпеки. Для кращого сприйняття ін-

формації ДСНС у співпраці з ЮНІСЕФ та МВФ України 

розробило спеціальну газету з основними правилами без-

пеки. Серед іншого у ній йдеться про використання пічок, 

свічок, пальників, ризики перевантаження електромережі 

після відновлення електропостачання та правильну екс-

плуатацію генераторів.

Поліна Хільченко, провідний інспек-

тор відділу № 3 ХРУ цивільного захисту 

та превентивної діяльності ГУ ДСНС 

в Харківській області:

— З настанням холодної пори ро-

ку почастішали пожежі через пору-

шення правил пожежної безпеки під 

час експлуатації печей на твердому 

паливі та через короткі замикання електромережі. То-

му важливо нагадати про основні правила користування 

пічками та елект роприладами, особливо під час перена-

вантажень і блекаутів. І сьогодні ми спільно з представ-

ником КП «Житлокомсервіс» проводимо інформацій-

но-роз’яснювальну роботу серед непрацюючого населен-

ня Холодногірського району.

До речі, до таких заходів комунальники долучаються 

постійно, тому що саме вони найкраще знають мешкан-

ців й проблемні ділянки.

Під час зустрічі начальник діль-

ниці № 63 Холодногірського району 

КП «Жилкомсервіс» Юрій Путінцев

пояснив, як правильно користуватися 

генераторами:

— Генератори не можна застосову-

вати в закритих приміщеннях, адже 

газ, який виділяється, має розповсю-

джуватися на відкритій місцевості. Це небезпечно, може 

призвести до отруєння аж до летальних наслідків. Гене-

ратори повинні встановлюватися на відкритій ділянці, не 

менше ніж за вісім метрів від житла. Це відповідальність 

кожної людини — дбати про власну безпеку.

Жителі району схвально ставляться 

до такої ініціативи ДСНСників і кому-

нальників.

Ольга:

— Звичайно, ми стараємося все пе-

ревіряти: чи вимкнене світло, чи ні-

чого не тече. Але зараз самі знаєте — 

у всіх працюють і обігрівачі, і багато 

всього іншого. Тому ви робите дуже важливу справу, дя-

куємо.

Рятувальники ще раз наголошують — навіть якщо си-

туація з пожежами наразі стабільна, нехтувати правилами 

безпеки не можна:

— Збільшення кількості пожеж ми зараз не фіксуємо, 

але це не означає, що правила пожежної безпеки можна 

ігнорувати. Їх обов’язково потрібно дотримуватися, щоб 

запобігти надзвичайним ситуаціям і зберегти життя та 

здоров’я.

ÄÎËÓ×ÈËÈÑß ÄÎ ÓÊÐÀЇÍÑÜÊÈÕ ÒÐÀÄÈÖIÉ
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* ПАРТНЕРСЬКИЙ МАТЕРІАЛ

ÇÀÑÏÎÊÎЇÒÈ ÄÈÒÈÍÓ ÏIÄ ×ÀÑ ÂÎÐÎÆÈÕ ÀÒÀÊ
ЗАГАЛОМ ЗbПОЧАТКУ ВІЙНИ 
ВbХАРКОВІ З’ЯВИЛОСЯ НА 
СВІТ МАЙЖЕ 10bТИСЯЧ ДІТЕЙ. 
ІbНЕМОВЛЯТА, ІbТРОХИ СТАРШІ 
ДІТИ, ЯК НІХТО ПОТЕРПАЮТЬ ВІД 
ЗВУКІВ ВИБУХІВ, РАКЕТ ІbДРОНОВИХ 
АТАК. ВbУКРИТТЯХ Й КОРИДОРАХ 
ДОВОДИТЬСЯ СИДІТИ ТАКОЖ 
СІМ’ЯМ ЗbМАЛЕНЬКИМИ ДІТЬМИ, 
ІbПОРОДІЛЛЯМ ЩЕ УbПОЛОГОВОМУ.

 ЯК НА ПСИХІКУ ДІТЕЙ ВПЛИВАЮТЬ 
ОБСТРІЛИ ТА ЯК ЗНИЗИТИ 
ТРИВОГУ

Від народження діти емоційно менш ста-

більні та сильно прив’язані до мами. Важ-

ливо підтримувати з ними тактильний кон-

такт — обіймати, гладити й говорити, що рідні поруч.

Важливо, щоб у дитини був доступ до води та їжі, смачні 

перекуси (для більш дорослих) — не шоколад, а пастила 

чи домашнє печиво.

У дітей дошкільного віку інше відчуття часу. Неприємну 

подію вони сприймають як глобальну та всепоглинальну. 

Тому дітям важливо проговорювати, що це закінчиться, 

як раніше закінчувалися неприємні та приємні речі — по-

хід до лікаря або улюблений мультик. Ми маємо дати ди-

тині орієнтири. Важливо зв’язувати минуле й теперішнє 

та разом дивитися у майбутнє. Так ми допомагаємо сфор-

мувати стабільні зв’язки, які переконуватимуть «я можу, 

я впораюся».

Можемо говорити про те, як раніше переживали трудно-

щі: «Тобі страшно, я тебе чую. Мені також буває страшно. 

А пам’ятаєш, коли ти впав і розбив колінко? Ми тоді силь-

но злякалися. Але ми з цим упоралися, пам’ятаєш? Ми ку-

пили пластир, а потім ще помазали колінко зеленкою». Ми 

згадуємо пройдений досвід і так демонструємо, що й зараз 

впораємося. Це закінчиться, життя продовжуватиметься.

Діти від п’яти років уже більш емоційно стійкі. Їм мож-

на ввімкнути казочку або спокійну музику в навушниках, 

можна погратися в загадки, слова, асоціації чи поламаний 

телефон. Якщо сидимо в темному укритті з ліхтариком, 

можемо створювати тіньові силуети, що скидаються на 

тварин. Ці заняття вмикають тіло й когнітивну сферу, не 

перезбуджуючи її.

ЯКЩО ВbДИТИНИ ПАНІЧНА АТАКА
Від шести років панічна атака може проявлятися силь-

ною істерикою, під час якої дитина захлинається ледь 

не до блювоти. Зовсім маленькі діти можуть засинати 

від емоційного виснаження. У такі моменти необхідно 

розмовляти з дитиною, нагадувати, що ми поруч. Варто 

взяти дитину на руки чи за руки, дихати разом із нею. 

Іноді вона настільки перелякана, що не може говорити. 

Тоді просимо її кліпнути чи кивнути, так встановлюємо 

контакт. Якщо дитина відреагувала, спільно виходимо 

з цього стану. Можна спробувати зосередити її увагу на 

п’яти-шести предметах навколо. Попросити її подиви-

тися на двері чи зауважити колір одягу. Дитина може не 

відповісти, але якщо бачимо, що вона дивиться на двері, 

то розуміємо, що чує нас, в неї вмикається когніція. Тоді 

повертаємо її до реальності, даємо води, створюємо від-

чуття безпеки та переключаємося на те, що 

ми впоралися, усе минуло.

НЕ МОЖНА ПЕРЕКЛАДАТИ НА 
ДІТЕЙ ВЛАСНУ ТРИВОГУ

Діти добре зчитують емоції батьків, тому 

не потрібно намагатися їх обманювати.

Ми можемо говорити про свої переживан-

ня, але важливо вибрати правильну форму, 

яка буде доступною для дитини того чи ін-

шого віку. Інакше така ситуація може ста-

ти травматичною. Дитина знає, що є мож-

ливість поділитися власними почуттями та 

знати, що її чують. Нам важливо створювати 

хороший контакт під час спілкування. Пояс-

нювати, що зараз відбувається: «Ти злякалася 

гучних звуків, я розумію. Це працює ППО, 

наші воїни захищають нас. Ми не знаємо, чи 

це надовго, але ми разом, усе закінчиться, я з тобою».

Не варто знецінювати дитину. Ми маємо реагувати, як-

що вона каже, що їй страшно. Незначні для дорослого 

слова можуть мати велику вагу для дитини.

Якщо малеча вас б’є, потрібно розуміти, що їй зараз 

важко справлятися із сильними емоціями. Ми її, звісно, 

зупиняємо. Натомість ми повинні знайти слова та пояс-

нити, що з нею відбувається, що за емоції вона відчуває. 

Можемо спробувати вимістити емоції через тіло — топати 

ногами, ричати.

ЯКЩО З’ЯВИЛИСЯ ПРОБЛЕМИ ЗІ СНОМ
Нічні обстріли, звісно, відрізняються від денних. Якщо 

ви помічаєте, що в дитини з’явились проблеми зі сном — 

не може заснути або прокидається через жахіття, — варто 

звернутися до педіатра. Він огляне й перенаправить до не-

вролога або до психолога відповідно до наявної проблеми. 

Невролог лікуватиме малечу медикаментозно, наприклад, 

випише заспокійливе, або за допомогою певних процедур 

чи занять. Психолог буде працювати зі страхами та три-

вогою дитини, допоможе повернути почуття безпеки та 

довіри.



8 Вівторок
23 грудня 2025 рокуÆèòòÿ òðèâàє

Видавець — ТОВ «ГАЗЕТА «ІНФОСІТІ»
Друковане медіа: газета «Інфосіті» м. Харків
Ідентифікатор медіа вbРеєстрі суб’єктів 
уbсфері медіа: R30-01820
Передплатний індекс: 61100
Адреса редакції: 61003, м. Харків,
м-н Павлівський, буд. 10.

Тел.: +38(066) 832-37-70.
E-mail: llc.infocity@ukr.net.

Редакція не несе відповідальності 
за зміст іbдостовірність рекламних матеріалів.
R — матеріали на правах реклами.

Головний редакторb— Наталія РУБАН.

Газета виходить друком 3 (три) рази на тиждень:
уbвівторок, четвер та суботу.
Замовлення № 0786.
Наклад номера 19b636.
Ціна за домовленістю.
Віддруковано уbтипографії ТОВ «ФАКТОР-ДРУК».
61030, м. Харків, вул. Саратовська, буд. 51.

Ãîðîñêîï íà 23 ãðóäíÿ
Îâåí (21 áåðåçíÿ — 20 êâiòíÿ)

Чутки сьогодні поширюватимуться швидко, тому 

важливо вміти відокремлювати правду від вигадки. 

Багато питань вирішаться самі собою, але ключові 

завдання доведеться вирішувати самостійно. Увечері 

корисно присвятити час шопінгу.

Òåëåöü (21 êâiòíÿ — 21 òðàâíÿ)
Енергетика вівторка може бути нестабільною через 

дисгармонію нічних світил, що зробить вас більш ураз-

ливими. Можливі легке нездужання і поганий настрій. 

Якщо з’являться тривожні думки, прогуляйтеся або на-

солодіться приємним фільмом.

Áëèçíþêè (22 òðàâíÿ — 21 ÷åðâíÿ)
Вплив Всесвіту буде сприятливий, тому удача буде 

поруч. Деякі проблеми вирішаться самі собою, але з ін-

шими доведеться попрацювати. Намагайтеся приділяти 

увагу дрібницям. 

Ðàê (22 ÷åðâíÿ — 22 ëèïíÿ)
Тиждень буде дуже напруженим, потрібно встигну-

ти підтягнути всі робочі хвости. Доведеться впоратися 

з безліччю завдань і прийняти важливі рішення. Але не 

хвилюйтеся — ви впораєтеся. Якщо протягом дня з’яв-

ляться цікаві ідеї, не соромтеся звертатись по допомогу 

до тих, хто може підтримати.

Ëåâ (23 ëèïíÿ — 22 ñåðïíÿ)
Нічні світила підтримають у справах. По можливості 

уникайте спілкування з дратівливими і незадоволеними 

людьми. Якщо старші чи досвідчені люди дадуть корис-

ну пораду, візьміть її до уваги.

Äiâà (23 ñåðïíÿ — 23 âåðåñíÿ) 
Не плануйте ризикованих чи авантюрних заходів. 

У складних ситуаціях покладайтеся на інтуїцію — сьо-

годні вона особливо точна. Закон тяжіння працювати-

ме: чим більше віри в себе, тим кращі наслідки.

Òåðåçè (24 âåðåñíÿ — 23 æîâòíÿ)
Якщо робочі справи виконані, приділіть увагу до-

машнім турботам. Тим Терезам, хто працює чи веде 

власний бізнес, варто не залишати без контролю навіть 

незначні проблеми. Здобуті досягнення зміцнять впев-

неність у собі.

Ñêîðïiîí (24 æîâòíÿ — 22 ëèñòîïàäà)
День обіцяє бути сприятливим і вдалим для нових по-

чинань. Усамітнення допоможе зосередитися на самоа-

налізі та духовних пошуках, а спілкування з близькими 

зніме смуток. День підходить для покупок, зміни обста-

новки, поїздок.

Ñòðiëåöü (23 ëèñòîïàäà — 21 ãðóäíÿ)
Найкраще утриматися від покупок: недобросовіс-

ні продавці можуть скористатися вашою довірливістю. 

Зростає тиск з боку керівництва чи колег, а на щирість та 

відкритість оточення чекати не доводиться.

Êîçîðiã (22 ãðóäíÿ — 20 ñi÷íÿ)
Ви можете відчути наслідки прийнятих рішень. На-

віть якщо вони виявляться невдалими, не зневіряйте-

ся. Зберігайте активність у справах та роботі, а також 

позитивний настрій.

Âîäîëié (21 ñi÷íÿ — 18 ëþòîãî)
Проявіть дипломатичність, уникайте конкуренції, 

інтриг таїї конфліктів. Така тактика сьогодні актуальна 

не лише у спілкуванні із зовнішнім світом, а й удома, де 

легко зачепити чужі почуття. Якщо вирішите розряди-

ти обстановку жартом, переконайтеся, що вона нікого 

не зачепить.

Ðèáè (19 ëþòîãî — 20 áåðåçíÿ)
У такі дні особливо важливо творити добро, бути 

ближчими до рідних і рідше ображатися на оточення. 

Це допоможе вийти з чорної смуги життя та притягнути 

удачу. Якщо у житті все складається благополучно, поді-

літься своїм оптимізмом із близькими.

НАПЕРЕДОДНІ РІЗДВА, ЯК ІbЩОРОКУ, 
ДОbХАРКОВА ПРИБУВ ВИФЛЕЄМСЬКИЙ 
ВОГОНЬ МИРУb СИМВОЛ ДОБРА, ЄДНАННЯ 
ТА НАДІЇ.

Й
ого шлях бере початок у Вифлеємі, там, 

де народився Ісус Христос, у храмі Різдва 

Господнього, далі пролягає через Відень, 

а згодом розходиться по всьому світу. В Україні пе-

редачу вогню традиційно здійснює національна ска-

утська організація «Пласт». Саме її учасники поши-

рюють Вифлеємське полум’я серед громад і тих, для 

кого різдвяне тепло сьогодні має особливу цінність.

Отримав Вифлеємський вогонь від скаутів Харків-

ський міський голова Ігор Терехов. Він подякував плас-

тунам за те, що, попри складні воєнні часи, вони вико-

нали свою місію та привезли до Харкова символ миру:

— Це символ того, що Україна вистоїть, і ми обов’яз-

ково досягнемо справедливого миру. Ми молимося 

за те, щоб усі наші військові повернулися додому жи-

вими та здоровими. Нехай новий рік принесе нам мир, 

спокій і злагоду. Дякую за те, що продовжуєте традиції!

У церемонії передачі священного вогню також 

взяли участь Архієпископ Харківський і Слобожан-

ський Митрофан, військові капелани, інші представ-

ники духовенства, фахівці структурних розділів місь-

кої ради, містяни.

До події долучилися близько пів сотні дітей-ска-

утів. Для багатьох з них відчуття причетності до ве-

ликої спільноти, що прагне миру, глибоко особистий 

момент.

Емілія Фаст:

— Для мене Вифлеємський вогонь дуже важли-

вий, адже він дає відчуття єдності між усіма людьми. 

Сьогодні дуже хвилююча подія, тому що я долучила-

ся до такого заходу вперше. Хочу брати участь у ній 

щороку, якщо буде така можливість.

У стінах храму були присутні й представники бойо-

вих бригад, які боронять Харківщину від ворога. Для 

військових вогонь несе відчуття підтримки, зв’язку 

з домом і з тими, заради кого вони тримають стрій.

«Юзік»:

— Такі заходи допомагають військовим відчувати, 

що вони разом із суспільством, що про них думають 

і моляться, що їхня служба справді має велике зна-

чення.

Вифлеємський вогонь миру — міжнародна скаутська 

традиція, яка об’єднує країни та покоління. Її запо-

чаткували у 1986 році в австрійському Лінці: тоді по-

лум’я передавали тим, хто зустрічав Різдво не вдома. 

Згодом ініціативу підхопили скаути, і вона стала всес-

вітньою. Із року в рік до цієї традиції долучається і Хар-

ків. Навіть повномасштабна війна не завадила Вифле-

ємському вогню запалати у прифронтовому місті.

Володимир Липчанський, військовий капелан 

91-го окремого протитанкового батальйону:

— Харків багато років підтримує традицію, відтоді, як 

у нас з’явився «Пласт». Уже четвертий рік повномасш-

табної війни ми збираємося тут, у храмі Іоана Богослова, 

куди приїжджають військові капелани та представники 

різних підрозділів, щоб відвезти цей вогонь до своїх ча-

стин. Ми, українці, прагнемо миру понад усе. Ми вою-

ємо, бо на нас напали, захищаємо свою землю і рідних, 

але наше головне прагнення — мир. Тому для нас Ві-

флеємський вогонь має особливе символічне значення.

ÑÂIÒËÎ, ÑÂIÒËÎ, 
ÙÎ ÏÅÐÅÌÀÃÀÙÎ ÏÅÐÅÌÀÃÀЄЄ ÒÅÌÐßÂÓ ÒÅÌÐßÂÓ
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